

**HRVATSKA KOMORA MEDICINSKIH SESTARA**  
ZAGREB, Maksimirska 111/2

Tel.: ++385 1 24 44 303, fax.: ++385 1 24 44 306, OIB: 13208436102, poslovni račun:  
HR8024840081101957224  
KLASA: 008-04/21-01/03  
URBROJ: 696-3-21-02  
Zagreb, 29. ožujka 2021.

**ZAPISNIK**

sa 125. sjednice Vijeća Hrvatske komore medicinskih sestara (u daljnjem tekstu: Komora) održane 29. ožujka 2021. godine s početkom u 11 sati u prostorijama Hotela Westin, Zagreb, Kršnjavoga 1 sa sljedećim

**Dnevnim redom:**

1. Usvajanje zapisnika sa 124. sjednice Vijeća HKMS,
2. Izvješća o radu povjerenstava HKMS,
3. Odluka o raspisivanju poziva za iskazivanje interesa za sudjelovanje u radu Povjerenstva HKMS,
4. Ponovna uspostava bodovanja trajnog stručnog usavršavanja,
5. Razno.

Nazočan je 21 član Vijeća.  
Dnevni red je jednoglasno usvojen.

**Ad 1)**

**Usvajanje zapisnika sa 124. sjednice Vijeća HKMS**

Zapisnik sa 124. sjednice Vijeća HKMS je jednoglasno usvojen.

**Ad2)**

**Izvješća o radu povjerenstava HKMS**

Predsjednica Vijeća podsjetila je kako je zadnji put o izvješćima o radu povjerenstava HKMS bilo raspravljano na sjednici Vijeća u lipnju 2020. godine, a ovaj put pozvane su sve predsjednice povjerenstava kako bi se predstavile i iznijele Vijeću svoja izvješća o radu. Biljana Kurtović, predsjednica Povjerenstva za stručna pitanja i trajno usavršavanje pozdravila je nazočne u ime svog Povjerenstva te podsjetila je kako su svi članovi Vijeća dobili izvješće e-mailom za razdoblje od lipnja 2020. do ožujka 2021. godine. Istaknula je kako, unatoč moratoriju na skupljanje bodova, i dalje stiže velik broj zahtjeva za vrednovanje stručnih skupova. U navednom razdoblju riješeno je 179 zahtjeva za vrednovanje stručnih skupova. Rekla je kako je u ožujku održana sjednica Povjerenstva te je na toj jednoj sjednici riješeno 130 zahtjeva za vrednovanje stručnih skupova, što nije uključeno u poslano izvješće. Podsjetila je na izmjene i dopune Pravilnika o sadržaju, rokovima i postupku trajnog stručnog usavršavanja i provjere stručnosti medicinskih sestara koje su objavljene na web stranici. Promjene Pravilnika prate i promjene obrazaca, što će se odraditi u narednom razdoblju. Osim prijava stručnih skupova za vrednovanje, Povjerenstvo je pregledalo i planove trajnog stručnog usavršavanja njih ukupno 124. Rekla je kako se radi na izradi ispitnih pitanja za obnavljanje Odobrenja za samostalan rad, gdje će se pitanja razdvojiti sukladno stručnoj

spremi, odnosno postojat će razlika između ispita za srednju stručnu spremu i ispita za prvostupnice i više razine obrazovanja, u što će biti uključen, u suradnji s pravnom službom, i set pravnih pitanja. Zvonimir Parčina pitao je za pojašnjenje vezano uz ispite za obnavljanje Odobrenja. Biljana Kurtović je pojasnila kako će za prvostupništvo, osim pitanja iz osnova zdravstvene njege, biti uključena i pitanja iz planiranja zdravstvene njege, odnosno procesa zdravstvene nege, budući da su do sada svi imali pitanja iz osnova zdravstvene njege, bez obzira na stupanj obrazovanja. Za pitanja iz osnove zdravstvene njege literatura će i dalje biti knjiga Nade Prlić „Zdravstvena njege“, a za pitanja za visoku razinu obrazovanja u literaturu će biti uključeni radovi kolegice Snježane Čukljek. Obje razine obrazovanja imat će u pitanjima uključen i pravni dio. Brankica Ivičinec pitala je na što se odnose pravna pitanja, je li riječ o funkcioniranju Komore ili su pitanja slična onima na polaganju stručnog ispita. Tajnik Komore je odgovorila da se pitanja odnose na Zakon o sestринstvu i Etički kodeks. Predsjednica Vijeća pitala je što se prijavljuje od strane vanjskih organizatora, koja vrsta stručnih skupova. Biljana Kurtović odgovorila je da se prijavljuju sve vrste stručnih skupova, od predavanja, preko simpozija, do kongresa, kako međunarodnih tako i domaćih, a većina se odvija u online obliku.

Mara Županić, predsjednica Povjerenstva za staleška pitanja, izvijestila je o radu svog Povjerenstva koje radi prema predmetima. U razdoblju od lipnja 2021. do ožujka 2021. održana su tri sastanka Povjerenstva. Predmeti su bili različitih sadržaja, a o pojedinačnim predmetima neće govoriti. Rekla je da svi članovi Povjerenstva aktivno sudjeluju u radu te da su uveli, što možda do sada nije bilo tako, praksu da se na neke sastanke Povjerenstva pozovu kolegice o čijim predmetima se radilo kako bi dobili dodatne informacije, budući da se radilo o delikatnim predmetima. Radi se o predmetima koji bez pravne pomoći ne bi mogli biti riješeni, zbog čega zahvaljuje Komori i kolegi Zoranu Povhu, uz čiju pomoć su svi prijedlozi usklađeni sa zakonskim propisima.

Ana Ljubas, predsjednica Povjerenstva za stručni nadzor, izvijestila je o radu svog Povjerenstva. Od zadnjeg izvješća održane su tri sjednice Povjerenstva, budući da se Povjerenstvo sastaje sukladno odrađenim stručnim nadzorima, redovitim ili izvanrednim. Povjerenstvo učestalo komunicira e-mailo, budući da se pristupilo reviziji nekih dokumenata. Od redovnih stručnih nadzora predviđenih za 2020. godinu održan je samo jedan, obzirom na epidemiološku situaciju i preporuke Vijeća HKMS i Ministarstva zdravstva. Održan je i jedan izvanredni stručni nadzor u Domu za starije osobe Ličko-šenjske županije te su održana 4 nadzora temeljem zahtjeva Ministarstva zdravstva, odnosno pristiglih prijava. Budući da je u 2020. godini održan samo jedan redoviti stručni nadzor, Povjerenstvo je Vijeću predložilo da se za 2021. godinu planira 6 redovitih stručnih nadzora. Obzirom na trenutnu epidemiološku situaciju, održavanja redovitih stručnih nadzora još uvijek nisu preporučljiva, tako da još nije održan niti jedan stručni nadzor. Što se tiče predmeta poslanih od strane Ministarstva zdravstva, nisu pronađeni propusti vezani uz provođenje zdravstvene njege, a za jedan predmet zatražena je nadopuna dokumentacije, budući da je nedostajala dokumentacija vezana uz sestriński dio. Predsjednica Povjerenstva zatim je ukratko prezentirala rad Povjerenstva za stručni nadzor na izmjeni dokumentacije, konkretno na obrascu zapisnika za provoditelje stručnih nadzora kojeg treba revidirati i nadopuniti. Povjerenstvo također smatra da treba održati edukaciju provoditelja stručnog nadzora kako bi se ujednačio pristup. U tu svrhu izrađena je prezentacija koje se planira uputiti Vijeću kako bi se edukacija održavala uz suglasnost Vijeća. Ako se epidemiološka situacija ne popravi, edukacija se planira održavati online. Smatra da je to potrebno i korisno, budući da se uočilo kako postoje odstupanja te je potrebno ujednačiti praksu i pristup, što će olakšati posao provoditeljima stručnog nadzora. Povjerenstvo također smatra da bi se u stručnom nadzoru trebalo utvrditi zadovoljstvo korisnika zdravstvene njege, odnosno pacijenata, te se razmišlja o mogućoj anketi ili razgovoru s korisnicima ili pacijentima. Povjerenstvo će Vijeću uputiti svoje prijedloge, a u

cilju ujednačavanja prakse u provođenju stručnih nadzora. Nada Tadić rekla je kako je vidjela da je i Pula predviđena za stručni nadzor te je pitala najavljuje li se stručni nadzor. Ana Ljubas odgovorila je kako se redovni stručni nadzor najavljuje osam dana ranije. Blaženka Stunja pitala je ide li Povjerenstvo na vlastitu inicijativu na izvanredni stručni nadzor, ukoliko zaključi iz medija ili nekakvih natpisa da se nešto dogodilo u sestrinstvu ili se čeka prijava. Ana Ljubas rekla je kako se, ovisno o predmetu prijave, konzultira pravna služba. Tajnik Komore je odgovorila kako izvanredne stručne nadzore određuje predsjednik Komore prema prijavi, koja može biti prijava pacijenta, obitelji, ministra zdravstva ili bilo koje druge zainteresirane osobe. Redovite stručne nadzore određuje Povjerenstvo za stručni nadzor, što je propisano Pravilnikom o provođenju stručnih nadzora. Povjerenstvo dobiva izvješća o tome što je utvrđeno u redovitim i izvanrednim stručnim nadzorima. Zvonimir Parčina pitao je može li se odrediti izvanredni stručni nadzor bez prijave. Tajnik Komore odgovorila je da se to do sada nije dogodilo, ali da predsjednik može odrediti stručni nadzor i bez prijave, ako za to postoje indicije, kao npr. iz sredstava javnog priopćavanja. Blaženka Stunja rekla je kako je njezino osobno mišljenje da treba početi s redovnim stručnim nadzorima, bez obzira na situaciju. Predsjednica Vijeća podsjetila je kako odluku o tome donosi Vijeće koje je bilo stava da se ne ide u redovite stručne nadzore, iako je plan za ovu godinu usvojen, a daljnje odluke ovisit će o epidemiološkoj situaciji.

Tanja Zovko, predsjednica Povjerenstva za etička pitanja iznijela je izvješće o radu svog Povjerenstva. Rekla je kako su održane dvije sjednice Povjerenstva na kojima su razmatrali predmete. Na prvoj sjednici razmatrali su 4 predmeta, od čega se za dva predmeta ustanovilo, nakon razmatranja dokumentacije, kako su pritužbe bile neosnovane, dok je za dva druga predmeta zaključeno kako su ispunjene pretpostavke za pokretanje disciplinskog postupka pred Sudom Komore. U prva dva predmeta Povjerenstvo je poslalo očitovanje u smislu poboljšanja međusobne komunikacije, boljeg poznavanja internih protokola i korigiranja ponašanja. Na drugoj sjednici razmatralo se pet predmeta, od kojih se za tri predmeta ustanovilo da su navodi neosnovani, također se radilo o nepoznavanju internih protokola i lošoj komunikaciji zbog čega su se izrekle mjere za poboljšanje istih, a za druga dva predmeta čeka se očitovanje stranaka na koje se pritužbe odnose. Kad se očitovanja zaprime, Povjerenstvo će na sljedećoj sjednici odlučivati o tim predmetima.

Danijela-Lana Domitrović, predsjednica Povjerenstva, iznijela je izvješće o radu Povjerenstva za primarnu zdravstvenu zaštitu. Rekla je kako, ove godine, sukladno epidemiološkim mjerama i mjerama štednje, nije održano više sjednica Povjerenstva, iako se održavala redovna komunikacija elektronskim putem. Članice Povjerenstva za primarnu zdravstvenu zaštitu ujedno su i članice povjerenstava pri Ministarstvu zdravstva te su izrađeni i prihvaćeni brojni prijedlozi. Posebno je istaknula prijedlog o normativima i standardima u kadrovskom smislu, te prijedlog vezan uz minimalne standarde, odnosno uz opremu i prostor, jer se po prvi put u Pravilnik uvrstila i magistra sestrinstva u patronažnoj djelatnosti i palijativnoj skrbi. Povjerenstvo sudjeluje u izradi prijedloga o unaprjeđenju suradnje u slučaju postojanja sumnje o neadekvatnim uvjetima za rast i razvoj djeteta uz jačanje uloge patronažne sestre, zajedno s Ministarstvom zdravstva i Ministarstvom unutarnjih poslova. Također je završen prijedlog Nacionalnog plana i programa za palijativnu skrb. U pripremi je i cjenik za usluge u okviru primarne zdravstvene zaštite. Pripremljeni su i DTP postupci za sve službe u okviru primarne zdravstvene zaštite. Irena Danyi Holetić dodala je kako je uspjeh Povjerenstva i uvrštavanje prvostupnica u djelatnost medicine rada.

Anita Martinović-Vranješ, predsjednica Povjerenstva za bolničku djelatnost ukratko je prezentirala izvješće o radu svog Povjerenstva. Rekla je kako je ona već treća predsjednica u ovom sazivu Povjerenstva. Prvi predsjednik dao je ostavku, a kolegica Lakić odustala je od funkcije predsjednice Povjerenstva zbog osobnih i privatnih obveza. U prvobitnom planu rada Povjerenstva predloženo je da se dovrši proces revizije sestriinske dokumentacije te da se

HZZO-u uputi prijedlog za priznavanje zdravstvene njege kao djelatnosti čime bi se priznao i valorizirao rad medicinskih sestara, osobito u bolničkim sustavima. Povjerenstvo je planiralo na neki način sudjelovati i u planovima trajnog usavršavanja. Na prvom sastanku Povjerenstva vodila se rasprava o Pravilniku o normativima za obavljanje zdravstvene djelatnosti, međutim, nema informaciju o tome jesu li primjedbe Povjerenstva dostavljene predsjedniku i Vijeću Komore, budući da tadašnji predsjednik nije dostavio zapisnik. Na sljedećoj sjednici je zatražen zapisnik, međutim, Povjerenstvo nije dobilo zapisnik. Na toj sjednici Povjerenstvo je trebalo dati mišljenje o edukaciji medicinskih sestara u anesteziji i intenzivnoj medicini te o usklađivanju koeficijenata za magistre sestrinstva. Na toj sjednici dogovoreno je kako će se napraviti usporedba sa susjednim zemljama, međutim, nakon te sjednice kolega je dao ostavku, nije im se obratio, te nisu zaprimili zapisnik. Na sljedećoj sjednici usvojen je zapisnik koji je dostavila kolegica Naglič te je napravljen novi kratkoročni plan rada Povjerenstva koji uključuje nastavak rada na reviziji sestrinske dokumentacije koji je započeo 2018. godine te je odlučeno da će se pokušati nastaviti postupak dodjeljivanja šifre djelatnosti zdravstvene njege putem Ministarstva zdravstva i HZZO-a. Odlučeno je i da će se pokrenuti inicijativa da se kvartalno ili polugodišnje iznose sva izvješća prema Vijeću, da se održe sastanci s ostalim povjerenstvima gdje bi se razmijenila mišljenja i uskladio rad te kako bi se sudjelovalo u unaprjeđenju i izvršenju planova trajnog usavršavanja medicinskih sestara. Predsjednica Povjerenstva rekla je kako će nastojati opravdati povjerenje koje su dobili od Vijeća i nastaviti i završiti procese koji su započeti za mandata prethodnih predsjednika. Na četvrtoj sjednici izrađen je plan za pokretanje postupka za dodjelu šifre djelatnosti zdravstvene njege, što je Ministarstvo zdravstva odobrilo, a sada treba krenuti dalje prema HZZO-u. Obzirom da je napravljena evaluacija sestrinske dokumentacije, Povjerenstvo bi željelo znati u kojoj je fazi sad taj proces. Kolegica Lakić je izvjestila, obzirom da je članica radne skupine, a Povjerenstvo nije baš zadovoljno dinamikom tog procesa, zbog čega su prema predsjedniku i Vijeću uputili upit kako bi vidjeli što se s tim procesom događa. Na zadnjoj sjednici Povjerenstva održane su konzultacije s predsjednikom pri čemu je predsjednik odgovorio na njihova pitanja. Kolegica Lakić na taj je sastanak donijela Pravilnik o vođenju sestrinske dokumentacije i upute koje je sama napravila. Upute su tada analizirane i Povjerenstvo će nastaviti dalje na tom tragu. Agneza Aleksijević rekla je kako kolegici sigurno nije lako, obzirom da je treća predsjednica. Izvješće je pročitala više puta te smatra da nema početak niti kraj. Zamolila je kolegicu da ne shvati osobno, budući da ona 37 godina radi u bolničkom sustavu. Misli da predsjednica Povjerenstva očekuje pomoć, prvenstveno od predsjednika te od predsjednice Vijeća, kao i od članova Vijeća što je vidljivo u zaključcima. Kako bi se mogla pružiti pomoć, potrebno je obrazložiti svaku stavku. Primijetila je kako dnevni red druge sjednice Povjerenstva ne odgovara zaključcima te je zamolila, u dobroj namjeri da se više pojasne, odnosno obrazlože prijedlozi kao što su standard sestrinske uniforme i izrada smjernica za rad medicinskih sestara, budući da su prijedlozi preširoki i preglobalni. Obrazloženje ne mora biti u izvješću Vijeću, ali nada se da su zapisnici detaljniji. Vidi da je Povjerenstvo za kritički osvrt, za koji se i sama zalaže, ali takav osvrt mora sadržavati odgovore na pitanja što, kada, kako i zašto. Osobito se to odnosi na dopis Povjerenstva o kojem se raspravljalo na prethodnoj sjednici Vijeća, a u kojem je rečeno da Povjerenstvo nije zadovoljno dinamikom procesa revizije sestrinske dokumentacije te dobronamjerno savjetuje da se prijedlozi bolje obrazlože. Predsjednica Povjerenstva zahvalila je na dobronamjernerim savjetima te je rekla da ne treba gledati na osobnoj razini. Povjerenstvo je od početka bilo disfunkcionalno, bez primjerene komunikacije te misli da ona nije ta koja bi trebala komentirati. Povjerenstvo je preuzela prije kratkog vremena i sve što nije u redu će se popraviti. Agneza Aleksijević dodala je kako nema smisla pisati prije nego što se točno zna koje su ovlasti i ingerencije Povjerenstva, a koje su propisane člankom 48b Statuta HKMS. Prema istome radna skupina ima svoje ingerencije i zadatke, a Povjerenstvo



ima puno pravo raditi i dosada je moglo, od 2018. godini revidirati svaku listu u okviru sestrinske dokumentacije. Predsjednica Povjerenstva rekla je kako će učiniti sve što može, smatra da ništa ne treba spuštati na osobnu razinu, te da će se raditi dalje na dobrobit svih. Misli da će se kroz kratko vrijeme započeti raditi na pravi način te da nema potrebe za negativnim tonovima.  
Izvješća o radu povjerenstava jednoglasno su usvojena.

#### **Ad3)**

#### **Odluka o raspisivanju poziva za iskazivanje interesa za sudjelovanje u radu Povjerenstva HKMS**

Tajnik Komore podsjetila je kako su izmjene Statuta, nakon suglasnosti ministra zdravstva, stupile na snagu te da se sada može raspisati poziv za iskazivanje interesa u radu Povjerenstva HKMS. Radi se o Povjerenstvu za medicinske sestre izvan sustava zdravstva. Djelokrug rada propisan je člankom 48b Statuta HKMS, a kandidati trebaju dostaviti svu dokumentaciju koja je propisana i za ostala povjerenstva HKMS. Postoji i rok za prigovor od 48 sati. Ako se poziv objavi sa sutrašnjim danom, rok za dostavu prijava je 14. travnja 2021.

Odluka o raspisivanju poziva za iskazivanje interesa za sudjelovanje u radu Povjerenstva HKMS jednoglasno je usvojena.

#### **Ad4)**

#### **Ponovna uspostava bodovanja trajnog stručnog usavršavanja**

Predsjednica Vijeća rekla je kako je epidemiološka situacija, nažalosti, opet u uzlaznoj putanji. Kako je prošla godina dana od zadnje odluke 3.4.2020., zamolila je članove Vijeća da kažu svoja mišljenja o ponovnoj uspostavi bodovanja trajnog stručnog usavršavanja, odnosno treba li odluku o odgodi prolongirati ili treba nastaviti s obvezom skupljanja bodova, budući da će se s epidemijom, očito, trebati boriti dulje vrijeme.

Blaženka Stunja rekla je kako je njeno osobno mišljenje, obzirom da je Nacionalni stožer nebrojemo puta mijenjao odluke, da i Vijeće ima pravo promijeniti odluku. Smatra da je iz izvješća vidljivo da kolegice prijavljuju edukacije za bodovanje, te da se, u skladu s epidemiološkim mjerama, mogu održavati stručni sastanci po odjelima i u manjim grupama, što se i radi te da se treba početi s bodovanjem, kao i s redovnim i izvanrednim stručnim nadzorima, a u skladu s epidemiološkim mjerama, zbog čega predlaže da se promijene odluke koje su ranije donesene.

Ruža Uremović rekla je da se predavanja mogu održavati u manjim skupinama te da se kolegice iz njezine ustanove raspituju o tome hoće li biti edukacija i kada će biti. Budući da je jedna od svrha Komore upravo trajna edukacija, smatra da bi bilo dobro da se opet uvede obveza edukacije. Brankica Ivičinec rekla je da u njezinoj županiji medicinske sestre pitaju kad će se početi s trajnim usavršavanjem, jer im sad nedostaje, iako su se bunile kad su imale obvezu trajne edukacije. U njezinoj bolnici je i prije postojao prostor u kojem se mogla organizirati edukacija za dvadesetak ljudi te misli da se i sada može nastaviti s edukacijom na taj način, jer se predavanja mogu ponavljati, a ima zainteresiranih. Predsjednik Komore reko je kako su, na primjer, predavanja u Splitsko-dalmatinskoj županiji organizirana u Nadbiskupiji, gdje se okuplja velik broj ljudi. Misli da je predavanja lakše organizirati u manjim ustanovama, gdje na predavanje uobičajeno dolazi 25 sudionika, nego u onim slučajevima kad na predavanjima dolazi 300 do 400 ljudi te da tu činjenicu treba uzeti u obzir kad se donosi odluka jer će neki moći organizirati predavanja sukladno epidemiološkim mjerama, a drugi neće. Brankica Ivičinec predložila je da se uzme u obzir da se pola bodova prikupi putem online predavanja, a pola putem predavanja „uživo“. Ivica Ražnjević pitao je ima li potrebe u ovom trenutku donositi odluku o ponovnoj uspostavi predavanja. Misli da treba napraviti odgodu još neko vrijeme, jer je situacija različita u različitim županijama, kao

naprimjer u studenom i prosincu prošle godine u Varaždinskoj i Međimurskoj županiji. Takva situacija je sada u Splitsko-dalmatinskoj, Primorsko-goranskoj i Dubrovačkoj županiji i to će sigurno potrajati još neko vrijeme. Smatra da odgoda treba ostati na snazi još neko vrijeme, a u međuvremenu se edukacija može održavati online. Dobar dio osoblja u bolnicama radi na Covid odjelima u smjenama od 12 sati i teško bi bilo odrediti vrijeme u kojem bi se predavanja održavala, a da oni mogu biti nazočni. Malo bolnica ima uvjete za održavanje predavanja za 50 ljudi u ovakvim epidemiološkim uvjetima. Pitanje je isplati li se sve organizirati samo zato da netko dobije 4 boda, odnosno ima li to smisla. Zbog svega navedenog smatra da se moratorij treba prolongirati. Darinka Žvorc Novak rekla je kako je u njezinoj županiji bolnica nije toliko kritična, ali je kritična primarna zdravstvena zaštita. Na takvim predavanjima okuplja se 150 do 200, pa čak i 300 ljudi. Kako bi se poštivale epidemiološke mjere, na predavanjima treba biti manji broj ljudi, a ne vidi način na koji bi se nekom moglo onemogućiti dolazak na predavanje, obzirom da se moraju poštivati epidemiološke mjere. Osobno je za edukaciju, ali misli da se ona treba održavati online. Irena Dany Holetić rekla je da je kod nje na predavanjima u pravilu nazočno oko 100 medicinskih sestara. Epidemiološke mjere sad dozvoljavaju najviše 25 ljudi, što znači da bi se isto predavanje trebalo održati namanje 5 puta, kako bi ga sve medicinske sestre mogle odlučiti. Za tako nešto teško je osigurati vanjskog predavača, zbog čega smatra da još nije vrijeme za promjenu odluke. Nada Tadić rekla je kako je apsolutno protiv uvođenja dodatnog rizika, jer medicinske sestre rade u smjenama od 12 sati te ima puno sestara u samoizolaciji koje ne mogu biti nazočne na edukacijama i misli da fizički ne treba ulaziti u rizik, obzirom da situacija eskalira. Agneza Aleksijević rekla je kako ona u svojoj ustanovi ne može sama odlučivati o tome, već se treba konzultirati s Upravnim vijećem, ravnateljem i stožerom. Iz vlastitog iskustva predavanja online na fakultetu, vidjela je da 90% studenata nije nazočno na takvim predavanjima. Zbog svega navedenog je protiv uvođenja ponovne obveze skupljanja bodova do daljnjega. Ivica Ražnjević podsjetio je na to da je, kad se prije godinu dana donosila odluka o odgodi skupljanja bodova, bilo po 100 do 150 zaraženih dnevno, na nivou cijele države, a sada je taj broj 3000. Smatra da tu nema logike. Predsjednica Vijeća podsjetila je da je samo zatražila mišljenje članova Vijeća, budući da je trajno usavršavanje jedna od djelatnosti Hrvatske komore medicinskih sestara, o kojoj će se, nažalost, morati i dalje raspravljati. U ovom trenutku samo želi da se iskomunicira taj problem, a nitko ne forsira da odluka mora biti donesena danas ili ovoga časa, nego je cilj da se objavi neka obavijest koja će vrijediti do daljnjega, budući da članovi postavljaju pitanja. Smatra da onaj tko ima uvjete može organizirati predavanja, kao što je ona organizirala neka predavanja. Neki ljudi se moraju educirati, a cijeli svijet ne može stati radi korone, jer korona, nažalost, neće završiti ove godine, a možda niti sljedećih pet godina. Smatra da se danas može donijeti odluka da se moratorij na skupljanje bodova nastavlja, ali to ne može ići u nedogled. Blaženka Stunja rekla je da ne treba biti isključiv, osobno je bila za odluku koja je donesena prije godinu dana, ali misli da se u proteklih godinu dana puno toga naučilo iz nove perspektive. Ističe kako se svatko može zaraziti ili biti asimptomatski, ali poštuju se određene mjere. U svojoj ustanovi održala je neke edukacije za svoj odjel na kojima je bilo 15-tak nazočnih i misli da se tako nešto može izrealizirati, jer neke radionice ne mogu biti online, jer se radi o vještinama, a ne samo o znanju. U hitnoj službi je obnova vještina jako bitna. Ivica Ražnjević ponovio je kako je odluka donesena kad je dnevno zaraženih bilo 150 do 200, a sada je to 3000 ljudi. Ne vidi razlog da se edukacije za 15-tak ljudi ne održavaju, ali misli da to ne mora biti obveza u ovom trenutku. Zvonimir Parčina nije za to da se odmah krene s predavanjima „uživo“, ali mora se voditi računa o tome da sve može trajati još dvije godine. Fakulteti rade normalno kad se radi o vježbama. Osobno je za online opciju, ali smatra da se ne smije predugo ostaviti odluka prema kojoj se nitko ne treba educirati. Činjenica je da će se ljudi koji se žele educirati educirati bez obzira na to postoji li obveza prikupljanja bodova. Podržava eventualnu

preporuku da se edukacija odradi online. Predsjednik je rekao kako se odluka ne mora donijeti na ovoj sjednici te je predložio da se do sljedeće sjednice razmisli o mogućim preporukama, kao naprimjer da se odredi da se u jednoj godini odradi jedno online predavanje, ali da se ide postupno, jer smatra da ne bi bilo dobro da se odjednom odluči da medicinske sestre od sutra moraju imati određeni broj bodova, budući da ima mnogo ustanova koje u ovom trenutku ne mogu organizirati ni prostor, ni vrijeme, niti predavače. Zbog toga predlaže da se o svemu razmisli do sljedeće sjednice Vijeća kada se može donijeti odluka. Predložio je da se razmišlja u smjeru da se medicinske sestre obvežu da u jednoj godini skupe određen broj bodova koji može biti 7, koliko se vrednuje jedan tečaj na portalu E-učenje, čime se medicinske sestre ne bi preopterile, a opet bi bila zadovoljena forma. Predsjednica Vijeća zaključila je da će se razmisliti do sljedeće sjednice Vijeća kad će se donijeti odluka ili preporuka o obvezi prikupljanja bodova, sukladno epidemiološkoj situaciji. Zamolila je sve da razmisle o načinu edukacije i eventualnim preporukama.

#### **Ad5)**

##### **Razno**

Silvana Deković pitala je, u ime članova svoje Podružnice, predsjednika i predsjednicu Vijeća, što je Komora učinila u zadnjih godinu dana za sestrinstvo, budući da se čini da je Komora počela preuzimati ulogu i zasluge sindikata, a vrlo dobro se zna što su zadaci Komore. Članovi Komore žele znati što je Komora konkretno učinila za njih u zadnjih godinu dana.

Predsjednik je predložio da napiše pisani odgovor na to pitanje u kojem će navesti što je Komora točno radila u zadnjih godinu dana. Podsjetio je na aktivnosti vezano uz potres u Zagrebu i ugovaranje police zaštite od profesionalne odgovornosti, što se tiče djelatnosti sindikata, naglasio je kako je Komora podržala njihove inicijative za izmjenu Uredbe, izradu Proglasa hrvatskog sestrinstva. Komora je tijelo s javnim ovlastima, kojoj je zadatak, osim izdavanja Odobrenja i nadzora na stručnim radom, i zaštita interesa medicinskih sestara u onom dijelu koji je u ovlastima Komore. Smatra da se radi o paušalnom pitanju – nekom će biti dovoljno ono što je Komora napravila, a nekom neće. Osobno smatra da je uvjetima pandemije Komora odradila velik posao. Ako je potrebno može odmah sutra napisati izvješće o radu Komore i izvući iz zapisnika sa sjednica Vijeća sve što se radilo. Predsjednica Vijeća rekla je kako je Vijeće puno radilo u protekloj godini, unatoč pandemiji. Podsjetila je na pomaganje u potresu, izmjene Statuta te je njeno mišljenje da je Vijeće, sukladno Statutu i Poslovniku o radu Vijeća dotaklo svaku točku, osim financijskog dijela, za koji će voditeljica računovodstva pripremiti izvješće za sljedeću sjednicu, kako je traženo na prethodnoj sjednici. Vijeće nastoji držati korak i komunikaciju s povjerenstvima čije su predsjednice danas iznijele svoja izvješća. Svi rade u svojim domenama. Možda je došlo do pomaka od temelja Komore u djelatnosti koje zadiru u djelatnost sindikata, sa čime se može složiti, ali to je učinjeno iz dobre namjere kako bi se pomoglo kolegicama i kolegama. Što se tiče Vijeća, ako netko ima neku primjedbu ili točku, uvijek je otvorena za sva pitanja i prijedloge i o svemu je spremna komunicirati. Epidemija je sve zatekla i treba se snaći u svemu, a smatra da se Komora dobro snašla u ovoj izvanrednoj situaciji. Ostaje pitanje održavanja skupština podružnica, ali o svemu se treba raspraviti, promišljati i razmišljati, a ona je kao predsjednica Vijeća otvorena za sve sugestije. Ako je potrebno, predsjednik može napraviti izvješće temeljem zapisnika sa sjednica Vijeća.

Predsjednik je izvijestio kako je OB Sisak, odnosno glavna sestra bolnice, iskazala potrebu za nabavom aparata za tiskanje identifikacijskih iskaznica, umjesto nabave uniformi, što se prvo razmatralo kao pomoć potresom pogođenom području. Glavna sestra poslala je ponudu za nabavu aparata čija cijena je 36.423 Kune. Rekao je kako je Anastazija Sorić Uranić

komunicirala s ostalim ustanovama na navedenom području (domovima za starije, ustanovama za zdravstvenu njegu u kući) te će iznijeti podatke koje je prikupila. Dom zdravlja Sisak koji je prvi poslao zamolbu za nabavu uniformi naveo je da je cijena uniforme oko 220 Kuna plus PDV. Također redovno dolaze upiti od kolegica i kolega vezano uz pomoć za oštećene objekte, a s odlukom se još čeka kako bi se svima dalo priliku da prikupe potrebnu dokumentaciju. Rekao je kako i o tome treba razmisliti na jednoj od sljedećih sjednica Vijeća. Podsjetio je na zadnji slučaj s kolegicama u KB Dubrava te je rekao kako je u posljednjih godinu dana Komora doživjela možda najviše udara u svojoj povijesti, uzevši u obzir situacije u Čakovcu te u KB Dubrava koje se nisu očekivale. Svi slučajevi bit će u postupku pred tijelima Komore, ali se treba čekati odluke sudova. Misli da Komora dobro radi i trudi se u postojećim uvjetima. Rekao je kako je glavnoj sestri OB Sisak obećao da će njihov prijedlog prezentirati na sjednici Vijeća. Anastazija Sorić Uranić rekla je kako je prikupila podatke, uz pomoć gospođe Ivičinec koja joj je dala kontakte medicinskih sestara. Medicinske sestre su mailom dostavile potrebe za uniformama te, uključujući Dom zdravlja Sisak koji je prvi poslao podatke, postoji potreba za ukupno 145 uniformi. Rekla je kako je Dom zdravlja Petrinja iskazao potrebu, umjesto za uniformama, za jednim ili dva laptopa za potrebe rada patronažne službe. Na pitanje Brankice Ivičinec odgovorila je kako Zavod za hitnu medicinu nema potrebe za uniformama. Predsjednik je rekao kako Komora ne može direktno kupiti uniforme i dijeliti ih pojedinačno. Postoji dućan u Sisku u kojem se mogu nabaviti uniforme te treba vidjeti koji je najbolji način na koji se to može obaviti. Misli da je najbolji način da se dogovori s određenim dućanom da medicinska sestra može doći po svoju uniformu, probati je, a Komora će to financirati. Što se tiče tehničke realizacije, lakše je donirati bolnici sredstva za nabavu aparata za tiskanje identifikacijskih kartica. Kad bi medicinske sestre nabavljale svoje uniforme u određenom dućanu, mogle bi se identificirati svojim evidencijskim brojem. Brankica Ivičinec pitala je postoji li mogućnost da se uniforma nabavi putem bona, kao što je to bilo sa sindikatom. Bon je bio u vrijednosti od 250 Kuna, a sve što je bilo iznad te vrijednosti, medicinske sestre su mogle nadoplatiti. Predsjednik je rekao da je tako nešto izvedivo, ako se umjesto bona koristi evidencijski broj Komore. Predsjednik je predložio da se nabavi ponuda za uniforme iz Siska za sljedeću sjednicu Vijeća u određenom iznosu, a za sve dodatne zahtjeve medicinske sestre bi izvršile nadoplatu. Bojan Bakić rekao je kako mu nije jasna ponuda za nabavu aparata za izdavanje iskaznica. Bilo bi mu razumljivo da je bolnica dostavila ponudu tiskare koja će to napraviti. Predsjednik je rekao kako je bolnica smatrala da je jeftinije nabaviti stroj, nego naručivati izradu iskaznica. Ivica Ražnjević rekao je kako su u njegovoj ustanovi imali donaciju za medicinsku opremu koja je išla preko bolničkog računa, medicinske sestre su imale određenu svotu, ostalo su nadoplatile te smatra kako prijedlog predsjednika funkcionira. Predsjednik je rekao kako do sljedeće sjednice Vijeća treba razmotriti zahtjev OB Sisak kako bolnica ne bi bila zakinuta. Ivica Ražnjević rekao je kako je cijeli sustav za identifikaciju u njegovoj bolnici koštao oko 970.000 Kuna, ali financirao se iz EU fondova. Cecilija Rotim rekla je kako cijeli sustav ne mora biti skup. Predsjednik je rekao kako će za sljedeću sjednicu Vijeća prikupiti ponude za aparat za tiskanje iskaznica i za nabavu uniformi. Predsjednica Vijeća je podsjetila kako su u siječnju prikupljeni podaci o potrebama za laptopima i tabletima za članove Vijeća, sukladno odluci iz studenog prošle godine, te je zamolila da se, sukladno iskazanim potrebama, izvrši nabava, ako se radi o iznosu manjem od 100.000 Kuna te da se to realizira za sljedeću sjednicu Vijeća. Predsjednica Vijeća zahvalila je svima te je rekla da planira sljedeću sjednicu za kraj travnja, u Westinu, ako situacija to bude dozvoljavala, ili online. Svima je poželjela sretan Uskrs. Sjednica je završila s radom u 12.50 sati.

Zapisnik vodila:

Anastazija Sorić Uranić

Predsjednica Vijeća Komore:

Marina Friščić, magistra sestrinstva